

## 弘扬社会主义核心价值观

## 市见义勇为协会慰问“跪地救人”护士崔萌

运城晚报讯(记者 王耀)为进一步弘扬见义勇为精神,传递社会各界对见义勇为人员的关心关爱,3月30日,市见义勇为协会、盐湖区见义勇为协会前往市中心医院,看望慰问“跪地救人”护士崔萌。

崔萌今年34岁,是市中心医院心内导管室的一名护士。3月24日,一名男子在武汉市江汉路步行街突然昏厥,丧失了意识。结束旅游的崔萌正在附近,她顾不得多想,急忙跑向事发现场,双膝跪地为男子进行心肺复苏。经

过紧急施救,这名男子成功脱离了危险,被救护车转运进行后续治疗。看到男子脱离了危险,崔萌和家人放心离开,匆匆地赶往机场。事情经过被人拍下发到了网上,崔萌挺身而出、临危不乱的感人事迹,吸引了新华社、南阳网等诸多媒体的关注。

市见义勇为协会会长贺建民,对崔萌的义举表示由衷敬佩和高度赞扬。他说,作为一名白衣天使,崔萌在群众生命受到威胁的关键时刻勇于担当、乐于助人,在荆楚大地生动诠释了关公故里的“忠义仁勇”,为

他人树立起可信可学的榜样。市、区两级见义勇为协会将积极整理材料,帮助崔萌申报“见义勇为勇士”。

“我只是做了我该做的事情,没想到党和政府这么关心、重视。今后,我将继续发扬见义勇为精神,传播社会正能量。”崔萌表示。

近年来,市中心医院坚持用社会主义核心价值观铸魂育人,先后涌现刷屏短视频平台的救人英雄孙亚妮、大声喊出“我是医生”的魏青梅、教科书式抢救车祸患者的李婷等模范典型。

## 八旬老人跌倒好邻居伸援手

运城晚报讯 连日来,在永济市城东街道关铝社区,流传着一件好邻居帮扶救助老人的感人事迹。

近日,一位86岁的老人,在自家门口不慎跌倒。邻居邵志峰恰好看见,立即伸出援助之手。跌倒的老人,曾有髌骨骨折史,如不及时救助,有发生再次骨折的危险。邵志峰费力地将老人缓缓扶起,又扶老人坐进助行器,这才松了一口气。老人发自肺腑说:“太感谢啦,真是远亲不如近邻。”邵志峰笑着回应:“这是应该做的事!”(刘毓秀 郭园院)

## 让艺术之光照亮孤独症儿童



▲画展一角 记者 张国平 摄

运城晚报讯(记者 杨洋)4月2日,稷山阳光康复服务中心举办了一场以“全生涯服务,全方位关注”为主题的世界孤独症日画展活动,通过艺术的形式展示孤独症儿童的内心世界,引起了社会各界的广泛关注与好评。

据了解,本次活动通过展示孤独症儿童的画作,提高社会对他们的认识和接纳,同时也为孤独症儿童提供了一个展示自己才华的舞台。画展现场,一幅幅色彩鲜艳、笔触稚嫩的画作吸引了众多参观者的目光。这些画作不仅展示了孩子们的想象力和创造力,更传递了他们对世界的独特感受和理解。

在创作过程中,孤独症儿童和

家长一起参与绘画创作,在专业教师的引导和示范下,孩子们充分发挥自己的想象力,通过绘画表达自己的情感和想法。这种亲子互动的方式不仅增进了家长与孩子之间的情感交流,也让孩子们在创作过程中感受到了更多的关爱和支持。

此外,活动还设置了互动体验区,观众可以近距离观看孤独症儿童的绘画过程,了解他们的绘画技巧和创作思路。通过与孤独症儿童的互动,参观者更加深入了解了他们的内心世界,增进了对他们的理解和接纳。

本次画展活动不仅为孤独症儿童提供了一个展示才华的机会,更让社会各界人士深刻

认识到孤独症儿童所面临的困境和挑战。参观者纷纷表示,通过参与这次活动,他们对孤独症有了更深入的了解,也更加关注和支持孤独症儿童的成长和发展。

该中心负责人表示,本次画展活动不仅为孤独症儿童带来了温暖和关爱,也让更多人了解和关注这一特殊群体。相信在社会各界的共同努力下,孤独症儿童将能够拥有更加美好的未来。“今后我们将继续举办更多类似的活动,为孤独症儿童提供更多的展示机会和关爱支持,同时也呼吁社会各界人士共同关注孤独症儿童,共同营造一个包容、理解和支持的特殊教育环境”。

## 平陆县启动青少年儿童朗诵展示活动

运城晚报讯 近日,为给全县青少年和儿童搭建专业、严谨的语言文化交流展示平台,平陆县启动了第十届“曹灿杯”朗诵展示活动。

此次活动由平陆县关心下一代工作委员会、平陆县教育局联合

举办,平陆县朗诵与语言艺术协会具体承办。展示项目以诗歌散文类和小说故事类为主,按照年龄阶段分幼儿组、少儿组、青年组进行,分个人项和集体项,拟定4月份为县级集中展示时间。

目前,平陆教育系统各学校

正积极组织学生报名参加,活动组织方将通过初赛、复赛的方式选拔晋级者,并按程序推选参加市级、省级和国家级相关展示活动,进一步彰显语言文化的艺术和魅力。

(王会亮)

## 拥抱阳光青春对欺凌说“不”

运城晚报讯(记者 刘凯华)“如果没有人管,欺凌事态会越发严重,请大家勇于与欺凌者做斗争!”近日,一场别开生面的“告别欺凌 遇见美好”心理讲座活动在临猗县贵戚坊小学开展。

活动中,心理志愿讲师、山西省青少年维权专员李向阳和该校师生,共同参与了这场针对未成年人心理健康问题的心理疏导。在当天的讲座中,主讲人李向阳以互动为主,让学生们释放内心的真实情绪(下图)。通过全体参与的小游戏,引导在场学生识别和远离校园欺凌,认识和管理情绪,拒绝自我伤害。

整场活动现场气氛融洽,同学们全程聚精会神、积极互动。“对于正值青春期的学生来说,这生动的讲解和丰富的青春期心理知识是心理老师给予他们成长过程中最珍贵的礼物。”一名参与讲座的班主任坦言,此次心理健康教育知识讲座为成长中的孩子们亮起了一盏明灯,对处于青春期的学生们起到良好的引导作用。

其间,心理志愿者还采用PPT讲解、现场提问互动等方式,生动形象地解释了什么是校园霸凌、校园霸凌的实例及危害。同时,结合相关法律知识与真实案例,对照相关法律法规,积极引导同学们向各类校园欺凌行为说“不”。



## 盐湖区姚孟派出所法制讲堂护航学生成长

运城晚报讯 为加强青少年法制教育,预防校园欺凌事件发生,3月29日,盐湖区姚孟派出所社区民警在盐湖区五洲观澜小学,开展“拒绝校园欺凌,法制护航成长”法制讲堂。

民警结合最近发生的校园欺凌事件,从欺凌类型、产生原因、造成危害、如何预防及应对等方面对学生进行普法教育,学会区分矛盾和欺凌,以案说法,举一反三,学会自我保护,敢于向校园欺凌说“不”。生动有趣的法制讲堂,提高了学生的法制意识,进一步引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观,做文明守法好少年。(石晶)